

КУПИ СЕБЕ НЕМНОЖКО ЗАВОДОВ

В России, во времена правления коммунистической партии, работники номенклатуры, находясь на полном государственном обеспечении, не нуждались в больших суммах денег, чтобы наслаждаться жизнью привилегированных людей. Теперь эта необходимость явно возникла, и благодаря нынешней политике государства у них на счетах скапливаются большие суммы рублевых и валютных вкладов. Крупные работники номенклатуры, включительно по август 1991 года, правила партией, которая в свою очередь управляла государством, владевшим всеми российскими предприятиями и природными ресурсами. С помощью государственной программы приватизации чиновники вновь получили возможность управлять Россией.

Политика государства, в лучшем случае наивная, вызвала один из наиболее масштабных и быстрых скачков в истории роста благополучия среди небольшой части населения. Ими, естественно, являются крупные номенклатурные работники и "большие шишки", иначе называемые нуворишами. Новое благосостояние дало им возможность купить нечто более ценное, нежели "мерседес-бенц" или "БМВ", — оно помогает им контролировать интересы российских предприятий и богатые природные ресурсы.

Желание государства угодить Международному валютному фонду (МВФ) в надежде получения хоть каких-то валютных сумм привело к тому, что в 1992 году была урезана заработная плата, а также сокращены кредиты, что привело к новому росту цен в российской монополевой экономике. В дополнение к этому отсутствие регулярного контроля и несвоевременное проведение законов в жизнь дало возможность государственным бюрократам и владельцам предприятий красть государственное имущество либо закупать его по минимально низким ценам, а продавать уже по более вздутым. В результате этого российским гражданам пришлось изъять свои сбережения, чтобы покрыть жизненные расходы. После чего государство стало использовать вклады МВФ с целью закупки рублей работников номенклатуры и нуворишей, которым удалось

Рой Ден Холландер

зированные предприятия, нувориши стремятся использовать свои нажитые нечестным трудом доходы — продать контроль над обанкротившимися фирмами за гроши, оставшиеся от их остаточной цены, и затем реорганизовать их таким образом, чтобы те приносили прибыль в определенных областях. Реорганизация подразумевает увольнение многих рабочих и дальнейшую скупку акций и ценных бумаг.

КАЖДОМУ СЕЛУ — ПО БАНКУ

Бюрократы, представляющие собой разновидность нуворишей, использовали фонды Министерства финансов и Центрального банка с целью создания сети частных коммерческих банков. Банки предлагали кредиты по явно грабительскому курсу частным лицам или торговым предприятиям. Предприятия, занимавшиеся торговлей, обменивали рубли на валюту и завозили импортные товары, которые конкурировали с российскими. Из-за манипуляций Центрального

руководство и рабочие предприятия создают товарищество с ограниченной ответственностью, в котором доля рабочих составляет более 50% (например, 90% или больше), что подразумевает контроль примерно такого же процента голосов. Руководство имеет небольшую долю в товариществе и, соответственно, столько же процентов голосов.

На правах юридического лица товарищество покупает более 50% компании у российского государства, поэтому товарищество получает право контролировать решения предприятия. Согласно договору товарищество обязуется платить государству закупочную цену в течение десяти или более лет, что включает издержки, а также гарантирует, что будет соблюдать это соглашение, ежегодно выплачивая кредит. Интерес кредитора является второстепенным для государства. Когда государство получает полную стоимость, доля кредитора вновь переходит товариществу.

В случае, если товарищество покупает 100% акций предприятия или часть, составляющую более 50%, оно может начать продавать акции частным инвесто-

сам возможность подыскать работу уволенным рабочим. Можно добавить, что государство вправе доплачивать тем рабочим, которые выступают с идеями о модернизации данной инфраструктуры.

Способ закупки акций, описанный выше, помог бы предотвратить захват власти и зон влияния крупными номенклатурными чиновниками и в то же время наделил бы рабочих той властью, которую им всегда обещали.

ИНОСТРАННЫЕ КУБЫШКИ

Государственная программа приватизации предусматривает перевод государственных монополий, управляемых нуворишами, в частные монополии, управляемые теми же самыми нуворишами. Большой разницы в этом нет. Однако некоторыми государственными монополиями управляют директора и их заместители, способные работать как настоящие бизнесмены, а не "бизкраты" (то есть бюрократы, являющиеся бизнесменами только на словах). Многие из них, как правило, лишены инициативности, способности принимать решения, воодушевлять рабочих, планировать заранее и решать возникающие проблемы. Они заинтересованы прежде всего в том, чтобы обогатиться самим, растратив фонды предприятия и его имущество, которое они могли бы использовать для своих частных компаний.

Нувориши используют государственные фонды для закупки и импортирования западных товаров широкого потребления и продажи их на территории России, в то время как большая часть фондов уже находится за границей и вложена в иностранные банки.

Продолжение этого процесса, даже при содействии так называемой "рыночной экономики", приведет к тому, что в конечном итоге многие из предприятий обанкротятся, что вызовет еще большую безработицу, но вместе с этим и обогащение руководителей предприятий.

Полная некомпетентность боссов, управляющих фирмами, и их страсть к наживе привели к тому, что российская экономика оказалась в застойном положении при высоком уровне инфляции.

ЧТО ЭТО БЫЛО?

банка, связанных с изменением курса рубля на Московской межотраслевой бирже, импортируемые западные товары стоят столько же, сколько и российские, а иногда и меньше. Периодически бюрократы переплачивали Центральному банку, но из-за грабительского курса, который банк заимствовал у Центрального банка, бюрократы платили гораздо меньше, чем получили позднее, что принесло им неожиданно большую прибыль.

В конце концов политика государства и Центрального банка, а также несвоевременное введение законов дали возможность нуворишам заграбастать принадлежавшее российским гражданам

рам для повышения эффективности предприятия, но при условии, что предприятие оставляет за собой право контролировать принимаемые решения. Определенное количество акций, не проданных товариществом, могут быть проданы самим государством частным инвесторам за наличные или ваучеры.

Товарищество, подразумевающее сотрудничество рабочих и руководства, может законно избежать периодических выплат государству, вернув долг предприятию спустя определенный период времени. Так как у предприятия имеется определенная власть в сфере принятия решений, само товарищество решает, ка-

предприятия красть государственное имущество либо закупать его по минимально низким ценам, а продавать уже по более вздутым. В результате этого российским гражданам пришлось изъять свои сбережения, чтобы покрыть жизненные расходы. После чего государство стало использовать вклады МВФ с целью закупки рублей работников номенклатуры и нуворишей, которым удалось выжать их из российских граждан. Все это привело к тому, что российский налогоплательщик потерял практически все свои сбережения и влез в еще большие долги Западу, в то время как те самые нувориши разъезжают по городу в шикарных автомобилях с платиновыми блондинками, купленными на валюту, которую они получили за рубли. Естественно, большая часть валюты, которой владеют нувориши, вложена на Западе, что приносит огромную пользу Западу, а отнюдь не российской экономике. Остальная же часть награбленного уже скуплена, и в дальнейшем будут скупаться также средства производства и природные ресурсы.

Сначала руководители предприятий продали государственное имущество своим партнерам по субсидированным ценам, которые, в свою очередь, продавали продукцию по еще более высоким ценам, а затем разделили прибыль между теми же руководителями предприятий. Итак, круг замкнулся, принес им огромные барыши.

Эти же нувориши получили немалую прибыль, имея дело с заокеанскими западными импортерами, которые занимаются сбытом природных ресурсов из России, а затем деньги вкладываются в иностранные банки. Из-за монопольного характера российской экономики число курирующих предприятий сократилось, а небольшая часть нуворишей, тесно связанных друг с другом в самых различных отраслях, поставяет товары своим партнерам, чьи поставки через государственные каналы резко сократились; таким образом, у российских граждан не осталось выбора, кроме как покупать товары у нуворишей.

Кроме того, руководители предприятий и директора фирм присваивали себе часть доходов от продажи товаров, что вызвало платежный кризис на территории России. В случае, если предприятие не в состоянии заплатить долги, руководство лишено возможности расплатиться со своими рабочими, что вызывает эффект домино, и компании одна за другой становятся банкротами.

Таким образом, ограбив как государственные, так и ваучеро-привати-

банк, но из-за грабительского курса, который банк заимствовал у Центрального банка, бюрократы платили гораздо меньше, чем получили позднее, что принесло им неожиданно большую прибыль.

В конце концов политика государства и Центрального банка, а также несвоевременное введение законов дали возможность нуворишам заграбастать принадлежавшее российским гражданам. Теперь в России четко выделяются два класса: класс разбогатевших нуворишей и класс обедневших граждан.

Влияние и власть помогают нуворишам не только контролировать рублевые и валютные вклады, но и завладеть средствами производства. Итак, на второй стадии приватизации нувориши контролируют то, что еще осталось от российских средств производства, и скоро природные ресурсы окончательно иссякнут, так как только нувориши, влиятельные бюрократы, владельцы предприятий и энергичные молодые дельцы с хорошими связями имеют достаточно денег для того, чтобы скупить то, что еще осталось от России.

ДЕНЬГИ К ДЕНЬГАМ

С помощью программы приватизации крупные номенклатурные чиновники и большие шишки — эта новоиспеченная буржуазия — обокрали многие из российских предприятий, тем самым обогатив самих себя. Эти капиталисты скоро смогут контролировать практически все средства производства и природные ресурсы. Такой контроль, естественно, перерастет в неограниченное экономическое, политическое и социальное влияние, которое сродни власти, созданной номенклатурой и другими работниками аппарата до августовского путча.

Более действенной формой приватизации могла бы стать закупка находящихся в обращении акций корпорации ее руководством и рабочими. Это дало бы возможность передать средства производства в руки тех, кто работал на государственных предприятиях, предоставляя возможность простым гражданам купить акции и облигации на производстве по их желанию, увеличивая необходимый капитал новоприватизированных предприятий, и — что, наверное, важнее всего, — тем самым исключалась бы возможность для работников номенклатуры властвовать на предприятиях и впоследствии превращаться в российских капиталистов.

Способ закупки акций ее руководством и рабочими заключается в следующем:

самим государством частным инвесторам за наличные или ваучеры.

Товарищество, подразумевающее сотрудничество рабочих и руководства, может законно избежать периодических выплат государству, вернув долг предприятию спустя определенный период времени. Так как у предприятия имеется определенная власть в сфере принятия решений, само товарищество решает, каким образом будет выплачиваться долг государству. Товарищество обязано известить инвесторов о принятом решении, так как это, вероятно, повлияет на цену акций, купленных ими. Таким образом, возвращая долг государству, товарищество более не имеет долгов по отношению к нему. Обязательства товарищества становятся обязательствами предприятия. Кроме того, товарищество получает обратно долю кредитора, как только выплатит долг, т.е. члены товарищества смогут владеть акциями предприятия.

КАК УСТОЯТЬ НА НОГАХ

Предприятие платит государству на протяжении определенного периода времени, а в течение первых нескольких лет ему дается возможность доказать свою кредитоспособность. Выплаты государству складываются в основном из доходов, которые получает данное предприятие. Если же доходы предприятия недостаточны для того, чтобы государство получило свою долю, то либо государство и предприятие могут либо переоформить его долговые выплаты, либо государство может объявить данное предприятие банкротом, ликвидировать его имущество и продать на рынке. Если предприятие не получает никакой прибыли, оно автоматически выходит из бизнеса, так как не в состоянии расплатиться с рабочими. Его партнеры могут обратиться к конкурирующим фирмам, чтобы поддержать бизнес на плаву. В этом случае государство может получить часть имущества этого предприятия и продать его за определенную цену.

Предприятие, имеющее постоянный доход, будет платить наличными государству. Государство, в свою очередь, может использовать эти фонды на финансирование государственных программ по переподготовке рабочих, потерявших работу вследствие того, что предприятия, на которых они работали, потерпели крах. Государство также может использовать часть этих фондов на оплату инфраструктурных модернизированных проектов, с помощью которых появит-

экономия", приведет к тому, что в конечном итоге многие из предприятий обанкротятся, что вызовет еще большую безработицу, но вместе с этим и обогащение руководителей предприятий.

Полная некомпетентность боссов, управляющих фирмами, и их страсть к наживе привели к тому, что российская экономика оказалась в застойном положении при высоком уровне инфляции. Ни у государства, ни у предприятий уже не осталось достаточно денег, чтобы расплатиться с рабочими. Начиная с лета 1993 года производство упало до 25%, спрос резко уменьшился. Кредиты и новые напечатанные рубли не способствуют снижению инфляции. Сами же монополии способствуют росту инфляции тем, что повышают цены, стараясь выманить последние рубли российских граждан.

Нынешнее состояние застойной экономики при таком уровне инфляции делает практически невозможным удовлетворение потребностей населения страны.

ТРОПА ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

Единственным альтернативным путем, на мой взгляд, является дальнейшее сотрудничество с западными странами, использование займов с целью закупки необходимых импортных товаров и затем продажи природных ресурсов для погашения долга. Сложившаяся в России ситуация вполне удовлетворяет западных партнеров, поскольку они получили еще одну возможность закупки дешевых сырьевых ресурсов в обмен на производимые их предприятиями товары. Россия идет по тому же пути, что и Латинская Америка, Африка и некоторые страны Азии.

Россия может предпринять попытку и выйти из создавшегося положения, разделив монополию на несколько частей таким образом, чтобы каждая из них функционировала самостоятельно и концентрировалась на выпуске определенного вида товаров.

Российская государственная или приватизированная монополия состоит из различных отраслей, то есть происходит управление продвижением товара от стадии производства до стадии его реализации непосредственному потребителю. Второстепенные товары и услуги подразумевают: строительство и оборудование

(Продолжение на стр. 12)

(Окончание. Начало на стр. 3)

обершпион Аллен Даллес, снискавший себе известность в начале "холодной войны", был выдвинутцем Эдварда Хауза — "крестного отца" СИДа. ЦРУ использует членов СИДа для прикрытия своих тайных операций и делится с ними самой "чувствительной" информацией.

Именно в плотно закрытых от стороннего глаза комнатах дома Гарольда Пратта зародилась идея о том, что можно одержать победу в ядерной войне. В 1957 году издательство СИДа опубликовало книгу почти никому не известного тогда Генри Киссинджера "Ядерное оружие и иностранная политика". "Ограниченная ядерная война может принести нам определенную выгоду, — писал молодой выходец из Германии, считающийся и по сию пору американскими "крайне правыми" агентом КГБ. — Наш лучший промышленный потенциал, наша развитая технология и гибкость наших социальных институтов — их способность влиять на общественное мнение дают нам преимущество над противником".

Стоит заметить, что "немецкий профессор" еще в университетские годы попал под крылышко Нельсона Рокфеллера, оказывавшего ему финансовую поддержку. Будучи советником по национальной безопасности в правительстве Никсона, Киссинджер передавал Рокфеллеру важные документы, "стащенные им из Белого дома" (Д. В а н к и н. Заговоры, тайны и преступления. Парагон-пресс, 1992).

Никсон и Рокфеллер были всегда непримиримыми врагами. Как же "хитрый Дик" допустил проникновение Киссинджера в свое интимное окружение? Кто оказал на него давление и протолкал наверх явного "агента Рокфеллера"? Почему Никсон прислушивался к советам Киссинджера и проводил политику в духе

СИДа и Трехсторонней комиссии, направленной на создание единого мирового сообщества? Почему он, победивший на выборах благодаря поддержке тех, кого принято называть американскими патриотами, предал их, отказавшись прислушиваться к их мнению? Ответы на эти вопросы еще предстоит найти.

"Семья Рокфеллеров — самая могущественная в Соединенных Штатах, — пишет американский социолог Х. Скляр, наблюдавший за Трехсторонней комиссией. — Власть Рокфеллеров заключается в том, что в их руках находятся самые важные корпорации, финансовые учреждения, фонды, и они контролируют деятельность тех, кто занимает ключевые посты".

В 70-е годы, когда Нельсон Рокфеллер стал вице-президентом, собственность его семьи включала такие гигантские компании, как Эксон, Мобил, "Стандарт ойл", авиакомпания "Истерн эйрлайнс", банк "Чейз Манхэттен" и страховая — "Метрополитен лайф иншурано". Помимо того, ему принадлежали несколько крупнейших благотворительных фондов, используемых ЦРУ для поддержки "демократических начинаний в странах тоталитарного режима". Публикации "советских диссидентов" и "работа с новоприбывшими" также финансировались фондом Рокфеллера.

Неимоверно большая власть, сосредоточенная в одних руках, не может не внушать опасений у всех, кто

стремится к подлинной демократии и социальной справедливости. Выступая перед сенатским комитетом, Рокфеллер пытался развеять тревогу трезво мыслящих американцев. "У нас имеются инвестиции, но у нас нет контроля... Я надеюсь, что миф о контроле моей семьи над экономикой этой страны будет тщательно расследован и исчезнет навсегда..."

Однако "миф" о Рокфеллерах живуч и, пожалуй, становится более устойчивым. Когда Нельсона Рокфеллера назначили вице-президентом, то даже самые скептически настроенные американцы подумали о том, что в разговорах о конспирации, связанной с этим семейством, есть определенная доля истины.

Тайные оккультные общества всегда оказывали колоссальное влияние на политику, стремились подчинить ее своим целям. Не является ли Трехсторонняя комиссия — рокфеллеровская "группа озабоченных граждан" — наследницей тех обществ, основанных сотни, тысячи лет назад? Не создана ли она по их образу и подобию? Американец Питер Макальпайн, автор "Оккультной технологии власти", пишет: "Наши предки в их борьбе против старого порядка королей и князей должны были финансировать тайные общества — иллюминатов, масонов, Германский союз и т. п. из своего собственного кармана... Насколько это легче для нас, унаследовавших развитую систему государственного капитализма! Призывая к заботе о нуждах "национальной

Валентин ПРУССАКОВ

ГРУППА ОЗАБОЧЕННЫХ ГРАЖДАН

безопасности", мы получаем возможность финансировать и создавать тайные общества в самом широком масштабе".

По мнению американских конспирологов Ванкина и Альпайна, ЦРУ и Трехсторонняя комиссия по своему архетипу — тайные общества. Такого рода объединения существовали с древнейших времен, существуют они и поныне. В разные эпохи подобные группы так или иначе влияли на жизнь общества. В определенные периоды это влияние сказывалось более заметно, в другие — становилось почти неуловимым. Не нужно удивляться тому, что слова "оккультизм" и "власть" поставлены в один ряд. С самого зарождения цивилизации те, кто стремился подчинить своему контролю людей и природу, обращались за помощью к незримым, таинственным силам. Подлинная власть неотделима от тайны. По мнению Ханна Арендт, она даже начинается с тайны. Так было неизменно прежде, и нет никаких оснований полагать, что в этом плане намечались какие-либо изменения. Поэтому можно с уверенностью сказать, что, когда в следующий раз вы обнаружите в газете сообщение (неприметное и краткое!) об очередной встрече "бильдербергеров" или Трехсторонней комиссии, в ней непременно будет отмечено: "Заседания проходили при закрытых дверях и в обстановке строжайшей секретности".